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У межах Конференції з питань відновлення України URC2026 відбувся стратегічний
воркшоп «Від повернення до участі: спільне творення відновлення України»,
присвячений пошуку рішень для залучення українців до відбудови держави
незалежно від того, де вони нині перебувають.

Учасники дискусії: представники урядів України та Польщі, міжнародних організацій, бізнесу,
громадянського суспільства та експертного середовища. Вони обговорили, як перетворити
повернення українців на комплексну політику участі у відновленні країни через роботу, освіту,
підприємництво, розвиток громад і культурне життя.

Модераторами заходу виступили: заступниця Міністра культури України з питань цифрового
розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Анастасія Бондар та заступниця Міністра
економіки, довкілля та сільського господарства України Дарина Марчак.

Учасники наголосили, що повернення не слід розуміти лише як фізичне переселення. Його слід
розглядати як участь у відновленні України через роботу, навички, освіту, підприємництво,
громадянську активність, місцеві громади, культуру та продовження зв’язків з Україною.

«Ми часто вимірюємо відновлення інвестиціями, інфраструктурою чи зайнятістю. Але його
сталість визначається також довірою, відчуттям приналежності та силою громад.
Робота може допомогти людям повернутися, але саме громади й культура часто стають
тим, що допомагає їм залишитися. Тому культура та соціальна згуртованість — це
практичні інвестиції у стійкість і довгострокове відновлення України», — наголосила
Анастасія Бондар.

Учасники воркшопу обговорили питання реінтеграції українців, розвитку ринку праці,
підтримки молоді та жінок, створення нових можливостей для працевлаштування,
перекваліфікації, розвитку підприємництва, а також координації міжнародної допомоги й
партнерств між бізнесом, державою та закладами освіти. Окрему увагу приділили
інклюзивності, щоб усі українці — молодь, ветерани, жінки, люди, які повертаються з-за
кордону, та інші групи — мали рівні можливості долучатися до відновлення країни.

Під час дискусії учасники відзначили, що культурні ініціативи, збереження локальної
спадщини, розвиток креативних просторів і спільнот зміцнюють соціальні зв’язки, сприяють
інтеграції людей у життя громад та створюють умови для сталого повернення українців.

Підсумовуючи, Анастасія Бондар зазначила, що справжнє відновлення починається задовго до
відбудови будівель.

«Відновлення починається тоді, коли люди вірять, що їхнє майбутнє варто будувати саме в
Україні. Наше спільне завдання — створити цю впевненість через можливості, довіру,



сильні громади та відчуття приналежності. Адже успіх відновлення України
визначатиметься не лише тим, що ми відбудуємо, а й тим, чи оберуть люди будувати своє
майбутнє саме тут», — сказала вона.

За результатами воркшопу учасники дійшли спільного висновку, що політика повернення має
стати складовою ширшої стратегії участі у відновленні України, яка поєднуватиме розвиток
людського капіталу, якісну зайнятість, освіту, цифрові інструменти, підтримку громад і
культурний розвиток.

Напрацьовані рекомендації стануть внеском у формування подальших державних рішень щодо
розвитку людського капіталу, ринку праці та зміцнення громад у процесі відновлення України.
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